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ATA nº 017/2021 

 

Aos onze do mês de maio de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, às 

vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego 

Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Paulo 

Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Diego 

Joel Lechner declarou aberta a Décima Quinta Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. Antes de dar seguimento à sessão, o senhor 

Presidente convidou a todos para cantar o hino municipal em homenagem ao 

aniversário do município, na data de 12 de maio, em que comemora 33 anos de 

emancipação. Após o hino, o senhor presidente coloca em discussão a ATA nº 

015/2021. Ninguém querendo discuti-la coloco a ATA em votação. ATA aprovada por 

unanimidade. Passo a palavra para o secretário Leandro para fazer a Leitura Do 

Expediente: Oficio nº036/2021, que convida a todos para a exposição arquitetônica 

na Feira do Produtor, na data do dia 15 de maio de 2021. Pedido de Providências 

nº 003/2021, que pede para a RGE Sul fazer o estudo para aumento de carga na rede 

elétrica. Pedido de Providências nº 004/2021, que pede para o DAER promova a 

reparação na sinalização (placas e pintura) no trajeto entre Morro Reuter e Santa 

Maria do Herval. Passo de imediato para a Comunicação dos Líderes sobre a 

matéria em tramitação. Félix A. Alles, líder do PDT: “Boa noite senhor Presidente, 

colegas vereadores, vereadora Rúbia, vereadora Daiane, nosso vice-prefeito e 

secretário Gilnei, nossa assessora Zuleica e todas as pessoas que nos acompanham 

em suas casas. Os pedidos de providência 03 e 04 podem entrar na ordem do dia, 

muito obrigado. “ Encerrada a comunicação dos líderes, coloco na Ordem do Dia o 

Pedido de Providências 03 e 04 de 2021. Coloco em votação o Pedido de 

Providências nº 03/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. Pedido 

de Providências aprovado por unanimidade. Coloco em votação o Pedido de 

Providências nº 04/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. Pedido 

de Providências aprovado por unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, 

passo de imediato para as Explicações Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) 
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minutos para fazer o uso da palavra. Vereador Paulo Henrique Kaefer: “Boa noite 

senhor Presidente, colegas vereadores, vice-prefeito e secretário de obras Gilnei, 

assessora Zuleica e a comunidade de casa. Sobre os pedidos de providência muito 

valido o pedido de manutenção e melhorias na sinalização da IRS para oferecer maior 

segurança e visibilidade aos motoristas que trafegam nesse trecho como também o 

pedido de melhorias na rede de energia do Alto Padre Eterno. Deixar o agradecimento 

do funcionalismo público pelo repasse da primeira parcela do décimo terceiro que 

serve também como uma forma de gerar a economia do Município, administração que 

não pode dar o reajuste no salário esse ano aos funcionários, mas precisamos estar 

satisfeitos por estarmos recebendo nossos salários em dia nesses tempos tão difíceis 

de pandemia. Sobre a vacinação sexta-feira inicialmente vacinamos pessoas maiores 

de 40 anos com comorbidade logo após saiu uma resolução autorizando vacinar 

pessoas acima de 18 anos com algum tipo de comorbidade todos apresentando 

receita médica ou por meio de consulta ao prontuário do paciente, dentre eles também 

muitos professores já se incluíram hoje somente 50 doses CoronaVac que foram 

aplicadas nesta segunda doses tiveram prioridade idosos que ficaram pendentes no 

dia 19 de abril e também alguns do dia 27/04. Precisamos mais 274 doses para 

conseguir completar os idosos que estão com o ciclo em atraso. Muitas pessoas 

também me ligam sobre a vacina da gripe dizer que no momento não temos vacinas 

disponíveis mas há previsão de chegada de um novo lote ainda essa semana. Sobre 

o aniversário de Santa Maria do Herval, amanhã 12 de maio, Santa Maria do Herval 

completa 33 anos de emancipação política data que é um marco na vida de cada 

cidadão hervalense pois cada cidadão, cada comunidade, cada instituição e cada 

entidade são o elo e o processo contínuo de transformação e desenvolvimento do 

Município. Ao longo desses 33 anos nossa cidade se mostra uma terra fértil, generosa 

e ainda mais desenvolvida. Que a cada dia enfrenta e vence novos desafios 

alcançando importantes conquistas. Parabéns a todos que diariamente trabalham e 

cumprem sua missão contribuindo com o progresso de Santa Maria do Herval 

buscando sempre novos projetos e aceitando o desafio de fazer mais e melhor, 

estando todos na mesma sintonia certamente construiremos uma cidade melhor para 
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se viver muitas felicidades ao “Teewald” e que Deus abençoe o nosso povo. Obrigado 

Presidente. ” Vereador Félix Alexandro Alles: “Senhor Presidente e demais já 

citados. Quero continuar também engrenando na fala do colega Paulo desejar 

primeiramente os parabéns ao nosso Município, infelizmente não vamos ter a nossa 

festa da batata assim como o mundo estamos de resguardo né questão de festas e 

aglomerações mas é o momento cinco de comemoração 33 anos eu fico feliz por ter 

conseguido participar de emancipação, eu tinha 8 anos na época, e hoje o município 

completa 33 anos um município próspero, pessoas muito queridas, pessoas 

trabalhadoras que fazem de Santa Maria do Herval ser um município e destaque em 

vários segmentos não só aqui na região sul mas se no nosso país então os parabéns 

vão para Santa Maria do Herval e a todas essas pessoas de coração bom, os nossos 

queridos hervalenses, que só tem a contribuir estão contribuindo para que Santa Maria 

do Herval seja na cidade cada vez mais fraterna e próspera. Quero agradecer também 

ao pedido de providência aprovada, então melhorias na questão da luz na então temos 

problemas de luz naquela região foi procurado pelas pessoas com abaixo-assinado 

fizemos o movimento Inicial, que já iniciou no ano passado, mas não tem uma resposta 

significativa ou contundente da RGE Sul então fizemos esse abaixo-assinado e está 

sendo encaminhado então aos responsáveis para que tenhamos aí um resultado 

positivo. Agradecer a nossa Secretaria de obras solicitações encaminhadas também 

pediu um pouco de paciência às pessoas, tivemos uma chuva muito forte essa 

madrugada, várias estradas que foram feitas no constante trabalho feito pela 

Secretaria de obras tivemos um pouco de barro em algumas estradas, mas nada que 

não seja sanado durante essa semana aí com uma colocação de brita nos trechos 

onde tivemos problemas. Secretário da Agricultura também trabalho constante e na 

colheita de milhos, parabenizar incansável ontem à noite eu acho que era quase 9 

horas da noite secretária ainda estava na estrada pegando os operários antes da 

chuva então parabenizar pelo trabalho feito. Parabenizar a secretaria de turismo, na 

pessoa do Marcos, pela Feira do Produtor que nós tivemos no sábado agora em 

homenagem ao Dia das Mães, convite aos floristas que fizeram a exposição, fizeram 

seus negócios colocaram lindas flores a exposição das pessoas ainda foi uma manhã 
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muito agradável e parabenizar novamente pela iniciativa agora que vai ser dia 15/05 

a exposição das maquetes a gente tem que convidar as pessoas aí que estão 

passando que sou do município que estão passando pelo Município para que venham 

prestigiar aí a nossa Feira do Produtor aí que está cada vez mais engajada com o 

nosso Município. E o pedido de providências que foi encaminhada pela mesa diretora 

e tem aqui assinatura de todos os vereadores na melhoria da pintura, fechar os 

buracos na ERS 873 e ERS 373, agora temos o inverno chegando precisamos de uma 

melhor de sinalização bem como a colocação de tachões também sinalizadores pois 

são estradas aí que trafegam muitas pessoas não sabe o nosso município mas 

municípios vizinhos e parabéns pela iniciativa Presidente e precisamos de melhorias 

nesse trecho aí que liga o Município de Santa Maria do Herval a outros municípios. 

Muito obrigado. “ Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, nobres colegas, 

assessora Zuleica, vice-prefeito Gilnei e a todos que estão nos assistindo em suas 

casas. Na noite de hoje não poderia deixar de parabenizar nosso Município, todos os 

nossos munícipes, amanhã dia 12 emancipação 33 anos de emancipação política do 

nosso município onde nós tivermos muitas pessoas que fazem parte que mereciam 

ser destacadas pois nós temos muita gente que trabalhou para o nosso município 

estar onde nós estamos hoje. Não poderia deixar de lembrar dos nossos prefeitos com 

certeza a todos os que tiveram a frente do município sempre tentaram fazer o melhor 

e começou com o nosso prefeito Derli, Ademir Schneider, Dr Juarez, Rodrigo Fritzen 

e prefeita Mara e seus respectivos vices, acho que todos os secretários, todos os 

vereadores que ainda estão os que já passaram por essa casa cada um contribuiu da 

sua maneira sempre tentando fazer o melhor pelo nosso Município, eu especialmente 

quando alguém pede para mim da onde você é eu tenho muito orgulho de dizer que 

eu sou de Santa Maria do Herval, porque para mim é uma das melhores cidades que 

têm para se viver eu tenho orgulho de ser Hervalense então não podemos deixar de 

destacar todas as pessoas que colaboraram para o nosso município estar aqui, 

pessoal daqui da nossa cidade também especial as muitas pessoas que vieram de 

fora de outras cidades, de outros estados que vieram aqui contribuir para o 

crescimento do nosso Município, vieram aqui empreender fazer que o nosso município 



5 
 

cresça cada vez mais então hoje à noite eu quero deixar os parabéns a todos os 

munícipes os que nasceram, cresceram aqui e aqueles que vieram aqui para tornar 

nosso município cada vez maior então muito obrigado a todos e parabéns ao nosso 

Município. Obrigado Presidente. “ Vereadora Daiane Kunzler: “Boa noite senhor 

presidente, colegas vereadores, vereadora Rúbia, vice-prefeito e secretário de obras 

Gilnei, assessora Zuleica e a comunidade que nos assistem em suas casas. 

Primeiramente eu gostaria de agradecer a secretária de Obras por algumas demandas 

solicitadas e atendidas, informar que a ponte no Padre Eterno Baixo no Mercado 

Muller foi feita a reparação da mesma na semana passada. Recebi uma solicitação 

que foi repassado ao setor responsável referente a troca de lâmpadas na Rua Azaleia 

no Bairro Amizade, demanda que será atendida assim que possível. Quero, essa 

noite, parabenizar o nosso município que estará completando os seus33 anos, no dia 

de amanhã, e juntos podemos contribuir cada vez mais para o progresso do município 

e da comunidade. Na noite de hoje seria isso, obrigada. “ Vereadora Rúbia 

Reisdorfer: “Boa noite senhora Presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, 

nossa assessora Zuleica, vice-prefeito Gilnei e toda a comunidade que nos 

acompanha. O dois pedidos de providências muito importantes sobre a sinalização 

agora começa período de chuvas inverno diminui muita visibilidade principalmente 

nesse trecho de São José e também quero aqui novamente reforçar um pedido que a 

gente encaminhou no ano passado já Câmara de Vereadores para ser feito uma 

calçada semelhante ao que foi feito em São José pela prefeitura do Morro nesse 

trecho da Vila Ferraria para que o pessoal tenha onde caminhar quando volta do 

trabalho é sempre o momento que mais tem movimento de carros e que mais circula 

a gente tá muito perigoso tem gente caminhando dos dois lados e os carros trafegando 

em alta velocidade e agora como os dias estão cada vez ficando mais curtos já é 

escuro de manhã e à tardinha também começa já escureceu então fica ainda mais 

perigoso trafegar nesse trecho então reforça o pedido ao executivo para ver a 

possibilidade de construir uma calçada na lateral desse trecho. Sobre o pedido de 

providências da RGE, vou próxima semana encaminhar os meus também via câmera 

porque, como colega Félix colocou, está difícil a gente ter uma resposta concreta 
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quanto aos nossos pedidos encaminhados para concessionária então vou encaminhar 

os meus também via Câmara para ver se a gente tem mais êxito nesses pedidos. 

Também o pessoal me cobrou para rever o pedido de providências que eu tinha feito 

sobre a instalação de quebra-molas no trecho da Rua 12 de Maio próximo ao salão 

paroquial que o pessoal continua pedindo devido à alta velocidade dos carros que 

estão trafegando nesse trecho. Também quero deixar os parabéns a todos que já 

contribuíram para o crescimento do Município, a todos que fizeram parte do 

movimento de emancipação que que tornou então Santa Maria do Herval município 

independente, o colega Cleidir colocou a todos que já passaram pela administração 

pública com certeza todo mundo fez, deu o melhor de si para contribuir para o 

município e também a todos os munícipes que diariamente contribuem para o 

crescimento da cidade tanto quem investe no município quanto também quem 

trabalha aqui gerando renda e fazendo a economia do município girar, com certeza é 

um dos melhores municípios para se viver não só aqui na região mas em todo estado 

as pessoas têm emprego, tem renda, tem atendimento de qualidade são, com certeza, 

está todo mundo de parabéns a toda a comunidade assim como todas as 

administrações que já se passaram, então um feliz dia do município a todos os 

munícipes Hervalenses, obrigada. “ Vereador Orlando Schneider: “Senhor 

Presidente, nobres colegas, vereadora Rúbia, vereadora Daiane, a nossa assessora 

Zuleica e o nosso secretário Chilo. Primeiramente quero agradecer algumas 

demandas atendidas e algumas reclamações, as pessoas reclamaram que tinha muito 

barro na estrada hoje mas isso é normal, eu acho que a chuva veio em boa hora que 

já estava faltando água então não tem do que reclamar, com certeza amanhã vai ter 

sol e o barro, já não vai mais ter barro na estrada. Sobre esse pedido de providencia, 

o pedido 03, isso já foi feito ano passado, eles me procuraram para assinar esse 

pedido, acho que é muito bom fazer esse tipo de pedido porque tem energia fraca lá 

nessa zona então é muito bom. Também quero parabenizar os 33 anos do Município, 

acho que estamos de parabéns, pena que não vai ter festa amanhã, seria muito bom 

se tivesse festa né, mas tudo passa e com certeza ano que vem vai ter a nossa festa 

da batata. Muito obrigado. ” Senhor Presidente Diego Joel Lechner: “Primeiramente 
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boa noite aos colegas vereadores, colega Rubia, colega Daiane, vice-prefeito Gilnei, 

nossa assessora Zuleica e o pessoal que assiste em casa. Referente ao pedido de 

providências acho muito válido quanto tanto o da RGE Sul que a gente vem tendo 

uma briga constante relutando com a empresa tentando fazer esse meio de campo 

junto com os consumidores mas às vezes a gente fica no meio do fogo cruzado sem 

ter muito que fazer, a gente tenta auxiliar da melhor forma possível a população mas 

o atendimento, o descaso não é o resultado do relaxamento nosso, a gente vive 

cobrando diariamente, solicitações e reclamações a gente vem tentando ajudar a 

população e Infelizmente nem sempre a gente tem êxito. Referente ao pedido de 

providência  04 solicitação ao DAER que seja feita a sinalização e a gente vem 

entrando no inverno e aí tem bastante serração, bastante neblina nesse trecho 

principalmente as pessoas que não conhecem o trecho de São José do Herval em 

direção a Santa Maria do Herval traz perigo as pessoas que necessitam usar 

diariamente esse trajeto para ir trabalhar e também se se deslocar seria de extrema 

importância conseguir fazer o melhoramento da sinalização, agradecer aos colegas 

todo mundo assinou em conjunto também vou solicitar para a Câmara de Vereadores 

do Morro Reuter e também fazer esse pedido de providências que quanto mais gente 

solicitar isso, maior a união, maior a possibilidade de um bom resultado. Agradecer 

aqui ao secretário de obras referente a preparação, manutenção da ponte do Padre 

Eterno Baixo que havia sido pedido pela Câmara de Vereadores também pela 

população. Também agradecer aqui atendimento algumas solicitações de desentupir 

alguns bueiros na Vila Seger, fica nosso agradecimento. E amanhã os 33 anos de 

emancipação de Santa Maria do Herval, emancipação política, acho que é importante 

parabenizar a todos que fazem parte dessa história tantos prefeitos, vice-prefeitos, 

secretários, vereadores também uma contribuição muito importante de todos os 

partidos que temos em Santa Maria do Herval é a todas as todas as todas as 

entidades, sindicatos, Emater, as associações, o piquete, o CTG e também 

principalmente a todos os presidentes e comunidades que já se prepara disposição 

ao trabalho ecumênico né que é um trabalho voluntário sempre diante de suas 

comunidades tentando fazer o melhor e o fruto disso a gente tem um povo guerreiro, 
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um povo fiel, um povo trabalhador, principalmente humilde né a gente vê aí todo 

mundo se conhece, quase todo mundo está bem aí todo mundo quando um precisa 

do outro nós temos um povo solidário então isso faz com que nossa cidade com 

certeza seja uma das melhores cidades para se viver a contribuição das pessoas que 

vieram de outros municípios e outros estados para contribuir para o crescimento 

econômico no município acho que é de extrema importância precisa ser valorizado a 

gente não precisa ser filho de Santa Maria do Herval, mas tem muitas pessoas que 

levam Herval no coração e isso é muito importante que todos possam ser uma sua 

família de Santa Maria do Herval todos possam dar a sua contribuição e fazer com 

que nosso município cada vez avance cada vez mais. “O Senhor Presidente encerrou 

a sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão ordinária para o dia 18 de maio 

de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, Camile Natine 

Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será 

assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder 

Legislativo. Santa Maria do Herval, 11 de maio de 2021.         

 

 

 

 

 

________________________                                       ________________________            

Diego Joel Lechner                                                       Leandro Lechner Kich                

Presidente                                                                       Secretário 

 


